
Predlozi i komentari u okviru Javnih konsultacija pre izrade Strategije i 
Akcionog plana za prelazak sa analognog na digitalno emitovanje radio i 

televizijskog programa u Republici Srbiji

Značaj prelaska sa analognog na digitalno terestričko emitovanje je ogroman. Pre svega 
zato što se događa samo jednom u istoriji. Gotovo podjednako važno je što će prelazak obaviti sve 
države sveta. 

U pripremu i izradu Strartegije prelaska sa analognog na digitalno terestričko emitovanje 
treba uključiti Ministarstvo za kulturu (i medije) i RRA.

RRA koja je nedavno dodelila dozvole za emitovanje na osam godina, takođe ne pokazuje 
interes za digitalizaciju. Uvođenje dodatnih usluga samo bi im dodatno komlikovalo kontrolu 
sadržaja i poštovanje programskih standarda...

Posebno je upadljiv izostanak ministarstva za kulturu, gde se valjda i dalje nalaze i mediji 
(mada već mesecima nema resornog pomoćnika), u ovoj početnoj fazi pripreme Startegije.

Prilikom izrade strategije potrebno je imati u vidu da su emiteri osim dva izuzetka u Srbiji 
slabi. Ova dva, RTS i Pink jedini pokazuju potencijal, želju i nameru da uvećaju broj sopstvenih 
kanala. Svi ostali takve želje nemaju. Ta činjenica će odrediti i njihov pristup digitalizaciji koja 
nudi nekoliko puta veći broj kanala...

Već sada prilikom izrade Strategije potrebno je čuti i potencijalne korisnike frekvencijskih 
opsega koji će se osloboditi uspešno sprovedenom tranzicijom. Mada će do tog oslobađanja doći 
tek za nekoliko godina, već sada prilikom pripreme Strategije potrbno je senzibilizovati 
potencijalne operatore i provajdere servisa kao i građane, odnosno preduzetnike i privrednike kako 
bi svi na vreme mogli da planiraju i pripremaju svoje odluke. Potencijalni korisnik je i sama 
država odnosno brojne javne službe.

Finansiranje tranzicije može se delom realizovati i od unapred prodatih licenci na 
korišćenje delova stepktra koji će se osloboditi digitalizacijom TV emitovanja.

Najvažniji emisioni objekti su vlasništvo javnih servisa, izgrađenih tokom decenija 
sredstvima Radio i TV pretplatnika. Prosto podržavljenje ove imovine javnih servisa, inače 
značajno oštećene tokom 1999. bio bi još jedna dodatna nepravda prema građanima odnosno 
pretplatnicima koji i onako treba finasiraju najveći deo digitalne tranzicije. Najtransparentniji 
model formiranja jedistvene firme za radiodifuzno emitovanje je akcionarsko društvo gde bi se  
javni servisi Srbije i Vojvodine pojavili kao jedni od akcionara, a pridružili bi se i komercijalni 
emiteri vlasnici odgovarajućih objekata. Ovakva firma bi funkcionila po posebnim pravilima i 
obavezama zaštite javnog interesa i bila otvorena za dalja ulaganja i partnerstva sa 
zainteresovanim operatorima i provajderima...



U žižu Strategije treba staviti građane, njihove sadašnje a pogotovo buduće potrebe. 
Građanina sa svim svojim raznolikim individualnim potrebama i građanina kao preduzetnika i 
privrednika kome će digitalne dividende stvoriti uslove za ulaganje, posao i zaradu. 

Frekventni spektar ne pripada ni emiterima, ni operatorima mobilene 
telefonije, kao ni regulatorima spektra ili drģavi, veĺ kao javno dobro, graĽanima.

U okviru digitalne tranzicije Vojvodina bi bila idealno prvo digitalno ostrvo, kao pilot 
prolekat, imajući u vidu već evidentan nedostatak kanala za emitovanje programa jezičkih 
zajednica i činjenicu da će ubrzo sve okolne zemlje već završiti digitalizaciju na svojoj teritoriji, 
čime će biti ugrožen prijem analognih kanala. Uspehu pilot projekta značajno će doprineti i 
tradicionalna građanska disciplina građana Vojvodine.   

Imajući u vidu kašnjenje u digitalizaciji emitovanja, trebalo bi se opredeliti za tehnologije 
budućnosti a to su sada DVB-T2 i MPEG-4, čime bi se stvorili uslovi za emitovanje i televizije 
visoke rezolucije (HDTV). HDTV se u Evropi od 2005-te razvija veoma brzo, a glavnu prepreku 
predstavljaju upravo ranije izabrane tehnologije i broj kanala dodeljenih prilikom digitalizacije. U 
takvoj situaciji HDTV se širi pre svega preko satelita i kablova ali u susednoj Rumuniji i Hrvatskoj 
gde je o tome vođeno računa emituje se i preko tresetičkih predajnika. 

Mada to možda nekome čini kao suvišna i nepotrebna dilema SDTV ili HDTV valja 
podsetiti da će uskoro HDTV biti jedina televizija koja postoji, da u prodaji već sada dominiraju 
HDTV prijemnici, da je produkciona TV oprema već sada HD, kao i da RTS i brojne produkcione 
kuće već prizvode programski sadržaj u HD tehnologijama. RTS je nedavno opremljan sa dvoje 
reportažnih kola sa po 12 kamara! Ako se tome doda sadržaj iz Evrovizijske ponude kao i ponude 
ostalih evropskih i svetskih produkcija, može se smatrati da će još tokom tranzicije većina sadržaja 
koji se emituje u Srbiji biti proizveden u nekoj od HD tehnologija.  

Nadamo se da su izneti predlozi i viđenja korisni u ovoj fazi pripreme Strategije i 
Akcionog plana prelaska na digitalno emitovanje.

Spemni smo da učestvujemo u izradi Stretegije u želji da se ova jedinstvena prilika, kava je 
digitalizacija emitovanja što bolje iskoristi. Na raspolaganje stavljamo sve raspoložive stručne,
tehničke i administrativne kapacitete.   

Siniša Isakov
Novi Sad 27 februar 2009.

pomoćnik pokrajinskog sekretara za privredu
za saobraćaj i telekomunikacije


